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КГУ «Областная специальная коррекционная школа-интернат №4 для детей с нарушениями слуха и речи, города Кокшетау» управления образования Акмолинской области оказывает следующие государственные услуги:
- «Прием документов и зачисление в специальные организации образования детей с ограниченными возможностями для обучения по специальным общеобразовательным учебным программам»;
- «Выдача дубликатов об основном среднем, общем среднем образовании».
[bookmark: _GoBack]          Сроки оказания государственной услуги «Прием документов и зачисление в специальные организации образования детей с ограниченными возможностями для обучения по специальным общеобразовательным учебным программам»:
1) с момента сдачи пакета документов: 
 для зачисления в специальную организацию образования, организацию начального, основного среднего, общего среднего образования – не позднее 
30 августа,  в  первый класс – с 1 июня по 30 августа; 
2) максимально допустимое время ожидания для сдачи пакета документов услугополучателем услугодателю – не более 15 минут;
3) максимально допустимое время обслуживания услугополучателя услугодателем – не более 15 минут.
Результатом оказания государственной услуги является приказ о зачислении в специальную организацию или организацию начального, основного среднего, общего среднего образования. 
Государственная услуга оказывается бесплатно физическим лицам (далее - услугополучатель).
Перечень документов, необходимых для оказания государственной услуги при обращении родителей (законных представителей) услугополучателя:
1) заявление родителя (законного представителя) услугополучателя о зачислении в специальную организацию образования, организацию начального, основного среднего, общего среднего образования (в произвольной форме);
2) документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) услугополучателя;
3) копия свидетельства о рождении (оригинал для сверки) услугополучателя;
[bookmark: z18]4) заключение психолого-медико-педагогической консультации, подтверждающее наличие психофизических нарушений в развитии у услугополучателя.
Полную информацию по оказанию государственных услуг можно узнать по телефону 31-76-55 и на сайте школы http://sc0029.kokshetau.akmoedu.kz/
Адрес школы: г. Кокшетау, улица Ж. Саина, 20


Ақмола облысы білім басқармасының «Көкшетау қаласы, есту және тіл кемістігі бар балаларға арналған №4 облыстық арнайы түзету мектеп-интернаты» КММ  келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді
«Арнайы жалпы білім беретін оқу бағдарламалары бойынша оқыту үшін мүмкіндіктері шектеулі балалардың құжаттарын қабылдау және арнайы білім беру ұйымдарына қабылдау» және «Негізгі орта, жалпы орта білім беру туралы құжаттардың телнұсқаларын беру» атты мемлекеттік көрсетілетін қызметтер жүргізіледі.
Мемлекеттік қызметті көрсету мерзімдері «Арнайы жалпы білім беретін оқу бағдарламалары бойынша оқыту үшін мүмкіндіктері шектеулі балалардың құжаттарын қабылдау және арнайы білім беру ұйымдарына қабылдау»
1) құжаттар топтамасын тапсырған сәттен бастап:
арнайы білім беру ұйымына, бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымына  қабылдау үшін – 30 тамыздан кешіктірмей, бірінші сыныпқа –                         1 шілдеден бастап 30 тамыз аралығында. 
2) көрсетілетін қызметті алушының көрсетілетін қызметті берушіге құжаттар топтамасын тапсыруы үшін күтудің рұқсат етілген ең ұзақ уақыты                      – 15 минуттан аспайды;
3) көрсетілетін қызметті алушыға қызмет көрсетудің рұқсат етілген ең ұзақ уақыты  – 15 минуттан аспайды.
Мемлекеттік қызмет көрсетудің нәтижесі: арнайы білім беру ұйымына немесе бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымына қабылданғаны туралы бұйрық.
Мемлекеттік қызмет жеке тұлғаларға тегін көрсетіледі (бұдан әрі - көрсетілетін қызметті алушы).
Көрсетілетін қызметті алушының  ата-аналары (заңды өкілі)  жүгінген кезде мемлекеттік қызмет көрсету үшін қажетті құжаттар тізбесі:
         1) көрсетілетін қызметті алушының ата-анасының (заңды өкілінің)  арнайы білім беру ұйымына, бастауыш, негізгі орта, жалпы орта білім беру ұйымына қабылдау туралы (еркін нысанда) өтініші;
        2) көрсетілетін қызметті алушының ата-анасының  (заңды өкілінің) жеке басын куәландыратын құжаты;
3) көрсетілетін   қызметті    алушының   туу  туралы   куәлігінің  көшірмесі (салыстыру үшін түпнұсқасы); 
         4) көрсетілетін    қызметті     алушының     дамуындағы   психофизикалық 
бұзылысының бар екендігін дәлелдейтін психологиялық- медициналық -педагогикалық консультацияның қорытындысы.

Мемлекеттік қызмет көрсету бойынша толық ақпаратты келесі телефоны арқылы 31-76-55  және мектеп сайтында:  http://sc0029.kokshetau.akmoedu.kz/
білуге болады.
