 Спортивный праздник «В гости к колобку» в дошкольных речевых группах
Праздник проходил в оформленном зале по мотивам сказки «Колобок»  Все участники мероприятия: родители и дети были одеты в физкультурную форму. Каждая группа в своей форме. 

Мероприятие началось с показа эпизода сказки «Колобок» Воспитатель Ескендирва С.Д. с помощью кукольного театра загадала загадку из какой части эта сказка. Дети быстро отгадали. И после этого все отправились на поиски Колобка. По пути дети выполняли упражнения и задания. Ехали на паравозе, скакали на лошадке, садились в машину, летели на самолёте. А когда появился Заяц – воспитатель Баймбетова С.С. они выполнили «Зайкин массаж», чем порадовали всех родителей. Они все вместе с детьми весело его провели. Затем появился Волк – воспитатель Жакупова А.Н., он предложил поиграть в игру «Шишки-орехи», с которым дети также хорошо справились.
При появлении Медведя – воспитатель Уразбекова А.У., дети поиграли в игру «У медведя во бору» А когда дети отгадали загадку о Лисе – воспитатель Айткожина М.К. она предложила всем вместе потанцевать, чтобы колобок услышал музыку и прикатился к ним. При появлении колобка дети обрадовались и он их угостил баурсаками.
 Мероприятие прошло на хорошем уровне. Цель и задачи поставленные для проведения данного праздника были достигнуты. Видно что с детьми была проведена предварительная работа. Дети хорошо знали сказку, всех героев, знали правила игр. Также была видна взаимосвязь работы с родителями. 
Костюмы персонажей соответствовали данному мероприятию. Весь инвентарь был заранее подготовлен. Мероприятие прошло без заминок.

Воспитатель: Ескендирова С.Д.

