    29 марта в нашей школе в рамках работы клуба «Мы вместе» было проведено мероприятие «Путешествие с волшебным калейдоскопом» для детей с ограниченными возможностями здоровья.  Организаторы мероприятия ставили перед собой следующие задачи: объединение детей с ограниченными возможностями, привлечение к участию в работе клуба их родителей; привлечение внимания общественности к проблемам детей- инвалидов; взаимодействие с   общественными организациями, средствами массовой информации; развитие спортивных и творческих способностей членов клуба.
   В мероприятии приняли активное участие не только дети, но и их родители.  Путешествие проходило в виде игры-квест. На каждом острове ребят ждали развлечения и увлекательные задания. Итогом путешествия был остров «Дружбы», где ребят ожидал сладкий сюрприз. 
  Хотелось бы поблагодарить господина Шиманского В.Л. директора «Инватакси» за оказанную помощь в организации мероприятия.
[bookmark: _GoBack]    На мероприятии также присутствовали корреспонденты газеты «Любимый город», которые опубликовали видеоматериал в социальной сети “Instagram” на своей странице. 
