[bookmark: _GoBack]Тақырыбы: «Интерактивті және қашықтықтан оқыту технологиясы - оқу үдерісін ұйымдастыру формаларының бірі ретінде»
    Қашықтықтан оқыту - бұл телекоммуникациялық технологиялар мен интернет-ресурстарды қолдану арқылы жүзеге асырылатын, бір-бірінен алшақ оқытушылар мен студенттер арасындағы білім беру өзара іс-қимылына негізделген білім беру түрі. Қашықтықтан оқыту оқыту үдерісіне тән оқыту жүйесінің барлық компоненттерімен сипатталады: мағынасы, мақсаттары, мазмұны, ұйымдастыру формалары, оқыту құралдары, нәтижелерді бақылау және бағалау жүйесі.
    Оқыту - бұл білім алушы мен оқушының өзара әрекеттесуі және білім беру, тәрбиелеу және адамның дамуы жүйелі және мақсатты түрде жүзеге асырылатын екі жақты процесс. Бұл дегеніміз, егер біз оқу туралы айтатын болсақ, біз бұл процеске мұғалімнің қатысуын болжаймыз. Оқыту процесі, ең алдымен, оны ұйымдастыруда интерактивті болуымен сипатталады, яғни. мұғалім мен оқушының өзара қарым-қатынасында.
      Қашықтықтан оқыту - бұл оқытудың нақты түрі, өйткені ол жаңа ақпараттық-коммуникациялық технологиялар құралдарына, мультимедияға, бейнекоммуникацияларға тәуелділікті, мұғалім мен студенттердің, студенттердің өзара қарым-қатынасының тағы бір формасын білдіреді. Сонымен қатар, кез-келген білім беру түрі, кез-келген білім беру жүйесі сияқты, оның құрамдас бөлігі бірдей: білім берудің барлық түрлері үшін әлеуметтік тапсырыспен анықталатын мақсаттар; мазмұны, сондай-ақ көбінесе қолданыстағы бағдарламалармен, белгілі бір типтегі оқу орнының стандарттарымен, әдістерімен, ұйымдастырушылық формаларымен, оқу құралдарымен анықталады.
    Қашықтықтан білім беру іс жүзінде мақсат емес, нақты мақсаттарға жетуге қызмет етеді және сонымен бірге көптеген артықшылықтарға ие. 
   Қашықтықтан білім беру іс жүзінде мақсат емес, нақты мақсаттарға жетуге қызмет етеді және сонымен бірге көптеген артықшылықтарға ие. Олардың ішінде:
1. Оқытуға жеке көзқарас. Қашықтықтан білім беру жүйесі оқушылардың алғашқы дайындық деңгейі, оқуға деген ынтасы, ақпаратты қабылдау жылдамдығы, ақпаратты ұсынудың қолайлы формалары, топта жұмыс істеуге бейімділігі, пәндік аймақ, материалдың қажетті тереңдігі мен көлемі сияқты жеке ерекшеліктерін ескереді. Шын мәнінде, жеке көзқарас, сайып келгенде, білім сапасын едәуір жақсартуға мүмкіндік береді.
2. Оқыту процесінің даралануы. Қашықтықтан оқытудың мәні студенттер арасындағы оқу үдерісі қандай-да бір жолмен синхрондалған және барлығы бірдей кестеге сәйкес жұмыс істейтін оқу тобының шеңберінде емес, жеке кесте бойынша оқыту болып табылады. Сонымен қатар, қашықтықтан оқытудың жеке кестесін студенттің қазіргі жұмысына және ақпаратты қабылдау жылдамдығына байланысты оңай өзгертуге болады.
3. Оқытуды күшейту немесе оқытудың сипатын өзгерту.
4. Оқу процесінде жаңа техниканы, принциптерді және техникалық құралдарды қолдану арқылы қол жеткізілетін білім сапасының деңгейін көтеру. 
   Заманауи техникалық құралдар тез дамып келе жатқан техникалық прогресстің салдары бола отырып, дұрыс қолданған кезде айтарлықтай пайда әкелетінін атап өткен жөн.
   Қашықтықтан сабақ өткізуді жоспарлау және әзірлеу кезінде мұғалім іс-әрекетінің негізгі үш компоненті, атап айтқанда оқу материалын ұсыну, практика, кері байланыс  курстарында өз маңыздылығын сақтайтындығын ескеру қажет. Бұл кезеңде қашықтықтан оқытуды құру проблемасы ақпаратты кезең-кезеңімен қабылдау және студенттің білімін толық бақылау негізінде тұжырымдамалық жаңа әдістемелік материал құру болып табылады. Тәрбиешілер жаңа оқу әдісінің ерекшеліктерін ескере отырып, өздерінің оқу жоспарлары мен оқу материалдарын қайта құруы керек.
     Оқытудың мазмұнын әлеуметтік тапсырыстың педагогикалық моделі ретінде анықтауға болады, оқыту процесі, оны жүзеге асырудың әдістері мен ұйымдастырушылық формалары оның мазмұнымен анықталады. Қосымша білім беру үшін мазмұнды таңдау кезінде жалпы принциптер мен ұсыныстарды қолданған жөн. Бұл жағдайда жаттығу объектісіне (пәніне) үлкен қашықтықта болуы мүмкін және (немесе) өмірдің арнайы уақыт кестесі болуы мүмкін қосымша шектеулерді және (немесе) дәстүрлі түрде үйренуге физиологиялық қабілетсіздікті және басқа да себептерді ескеру қажет.
    Қашықтан оқыту үшін, сондай-ақ дәстүрлі білім беру үшін оқытудың бес жалпы дидактикалық әдісі қолданылады, атап айтқанда: ақпараттық-рецептивті, репродуктивті, проблемалық презентация, эвристикалық және зерттеу. Олар мұғалім мен оқушылардың өзара әрекеттесуінің педагогикалық актілерінің барлық жиынтығын қамтиды.
    Оқу процесінде қашықтықтан келесі оқу-әдістемелік құралдар қолданылады: кітаптар (қағаз және электронды түрде), онлайн-оқу материалдары, кәдімгі және мультимедиялық нұсқалардағы компьютерлік оқыту жүйелері, аудио-оқу және ақпараттық материалдар, бейне-оқу және ақпараттық материалдар, зертханалық қашықтық семинарлар, тренажерлар, негіздер қашықтықтан қол жетімділігі бар мәліметтер мен білім, қашықтықтан қол жетімді электронды кітапханалар, сарапшыларды оқыту жүйелеріне негізделген дидактикалық материалдар.
    Білімді өз бетінше алу пассивті болмауы керек, керісінше, студент білімді игерумен ғана шектелмей, қоршаған шындықтың әртүрлі мәселелерін шешуде оларды қолдануды қамтамасыз ететін белсенді танымдық іс-әрекетке қатысуы керек.
    Желідегі тыңдаушылардың өз бетінше (жеке немесе топтық) іс-әрекетін ұйымдастыру әр оқушының ішкі резервтерін ашуды ынталандыратын және сонымен бірге жеке тұлғаның әлеуметтік сапаларын қалыптастыруға ықпал ететін білім берудің осы формасының ерекшеліктеріне сәйкес келетін ең жаңа педагогикалық технологияларды қолдануды көздейді. Бұл тұрғыда ең сәтті болып ынтымақтастықта оқыту (әр оқушының танымдық іс-әрекетін желілерде белсендіру), жоба әдісі (алған білімдерін шығармашылықпен интеграциялау үшін), зерттеу, проблемалық әдістер табылады.
Мұғалімнің әр оқушыға сәттілік жағдайын жасай алу қабілеті ерекше маңызды. Қашықтықтан білім беру жағдайында бұған студенттің тест тапсырмаларын айналдыру шартымен сабақты жаңадан меңгеру құқығын беру арқылы қол жеткізіледі. Осылайша, студент өзі талап ететін оқу материалын игеру деңгейіне, тиісті бағалау кезінде қол жеткізе алады.
Алайда, оқу процесін оның тәрбиелік компонентінсіз елестету мүмкін емес, өйткені білім беру ұйымында білім - бұл жеке тұлғаның әлеуметтік маңызды қасиеттерін, көзқарастары мен құндылық бағдарларын қалыптастыруға да, жан-жақты дамуына қолайлы жағдайлар жасауға бағытталған оқумен тығыз байланысты мақсатты және жүйелі қызмет. студенттің жеке басын үйлесімді, рухани, интеллектуалды және физикалық дамыту, өзін-өзі жетілдіру және шығармашылық өзін-өзі жүзеге асыру. Сондықтан қашықтықтан оқыту жағдайында оқу процесін ұйымдастыру мәселесі өте маңызды.

    Тәрбие жұмысындағы инновациялық іс-әрекеттің негізі білім берудің белгілі бір құралдарын модельдеудің екі тәсіліне негізделуі керек: сыныптан тыс жұмыстарды ұйымдастырудың дәстүрлі формаларын, ақпараттық-коммуникациялық технологияларды және Интернет пен ұялы байланыс арқылы ақпарат берудің жаңа құралдарын біріктіру, сондай-ақ оқушыларды сол немесе басқа нәрсеге тарту түрлерін пайдалану қазіргі заманғы бұқаралық ақпарат құралдарындағы қызмет түрі. Кез-келген білім беру ұйымындағы тәрбие жұмысының мақсаттары оның миссиясы мен стратегиялық даму мақсаттарына сәйкес анықталады.
     Қашықтықтан оқыту жағдайында тәрбиешінің, сынып жетекшісінің келесі функцияларын ажыратуға болады:
• білім беру ұйымының қызметіне балалардың қатысуын қамтамасыз ету;
• сынып жұмысын білім беру ұйымының басқа бөлімдерінің қызметімен үйлестіру;
• сыныпты ақпараттық қолдау;
• білім беру мәселелерін шешуге әдістемелік көмек;
• студенттердің өздігінен білім алуын ұйымдастыруда әдістемелік көмек көрсету (әдебиетке, жас ерекшеліктеріне сай қызмет бағыттарын және т.б. ұсынады)
Сонымен қатар, тәрбиешіге (сынып жетекшісіне) белгілі бір міндеттер жүктелген:
• студенттердің кәсіби дағдыларын дамытуға ықпал ету, оқу процесінде туындайтын мәселелерді шешуге көмектесу;
• студенттерге қашықтықтан оқыту үдерісін оңтайлы құру мүмкіндігі туралы нұсқау беру;
• оқу үлгерімінің себептерін анықтау, оларды жоюды ұйымдастыру;
• басшылыққа қашықтықтан білім беру процесіне қатыспайтындығы туралы жедел түрде хабарлауға;
• мерекелермен құттықтау: туған күндер, кәсіби мерекелер, мемлекеттік мерекелер және т.б.;
• студенттерге маңызды ақпаратты уақтылы жеткізіп отыру: оқу үдерісі кестесінің өзгеруі, оқу бағдарламасын түзету, жаңалықтар, мақалалар, басқа материалдар;
• оқушылармен және олардың ата-аналарымен белсенді хат алмасуды қамтамасыз ету;

• студенттердің сұрақтарына уақытында жауап беру; 
• онлайн режимінде тәрбие сағатын балаларға ыңғайлы уақытта өткізу; 
• мектеп ережелеріне сәйкес жүріс-тұрыстың этикалық стандарттарын (сырттай, байланыста) сақтауға.
Қашықтықтан оқыту жағдайында студенттердің денсаулығын сақтау және нығайту үшін сіз белгілі бір тақырыптар бойынша ақпараттық материалдарды ұйымдастырылған түрде таратуды пайдалана аласыз, мысалы: «Назар аударыңыз - тұмау! Өзіңізді және басқаларды қалай қорғауға болады »,« Алғашқы медициналық көмек көрсету ережелері »,« Жұқпалы емес аурулардың алдын-алу »және т.б., сонымен қатар білім беру ұйымының медициналық қызметкерінің немесе сырттан шақырылған мамандардың қатысуымен салауатты өмір салты бойынша қашықтықтан әңгімелер жүргізеді.
    Оқушылардың денсаулығын сақтау, жарақаттардың алдын алу мәселелерін шешу үшін тәрбиешілерге көшеде жүргенде, сондай-ақ әртүрлі өмірлік жағдайларда қауіпсіз жүріс-тұрыс ережелері бойынша қашықтықтан оқыту сағаттарын ұйымдастыруды ұсынуға болады.
   Өз жұмысында тәрбие жұмысының барлық бағыттарын қолданыңыз және іске асырыңыз: азаматтық-патриоттық, адамгершілік-рухани және т.б.
    Қашықтықтан білім беру сағаттарын және тақырыптар бойынша түрлі әңгімелер мен дауларды өткізуден басқа, Интернеттегі түрлі акциялар оқу-тәрбие жұмысын жүзеге асыру үшін, балаларды АКТ-ны меңгеруге және білім беру үдерісінде қолдануға ынталандыру үшін де қолданыла алады, өйткені бұл жас ұрпақты тәрбиелеуде қашықтықтан ынтымақтастық жасауға мүмкіндік береді.

