Мамандық
    Мамандық (латын тілінен аударғанда «professio - ресми түрде көрсетілген кәсіп, мамандық) - бұл белгілі бір дайындықты қажет ететін және адам өмірінің қайнар көзі болып табылатын еңбек қызметінің түрі.
Бағдарлау - қоршаған ортаны немесе белгілі бір бағыттағы қызмет бағытын түсіну қабілеті.
    Сөздің кең мағынасында кәсіптік бағдар - бұл мамандықты саналы түрде таңдауға дайындауға бағытталған студенттерге әлеуметтік-педагогикалық әсер ету жүйесі, мамандықты ғылыми негізделген таңдауды қамтамасыз ететін шаралар жүйесі.
Сөздің тар мағынасында кәсіптік бағдар беру дегеніміз - оқушылардың ішкі қажеттіліктерін және мамандықты саналы таңдауға дайындығын қалыптастыруға бағытталған мақсатты іс-әрекет.
Жеке мағынадағы мансаптық бағдар - бұл адамның белгілі бір кәсіпті игеруінің ұзақ және қайтымсыз әлеуметтік процесі.
    Осылайша, кәсіптік бағдарлау 2 деңгейде - әлеуметтік және жеке деңгейде жүзеге асырылады. Бұл деңгейлер өзара байланысты.
Біздің мектепте кәсіптік бағдар беру жұмысын директордың тәрбие ісі жөніндегі орынбасары, сынып жетекшілері, мектеп психологы, әлеуметтік мұғалім, кітапханашы, медицина қызметкері, пән мұғалімдері жүргізеді.
   Оқушыларға кәсіптік бағдар беру бойынша біздің іс-әрекетіміздің негізгі міндеттері:
- жұмысқа деген оң көзқарас қалыптастыру;
- кәсіби қызметтің мазмұнын түсінуге үйрету;
- мамандық талаптарын жеке қасиеттерімен байланыстыруға үйрету
- олардың мүмкіндіктері мен қабілеттерін талдауға үйрету.
   Біздің мектепте кәсіптік бағдар беру жұмысының негізгі бағыттары болып табылады
-Кәсіби ақпарат.
- кәсіптік білім.
- кәсіби кеңес.
    Кәсіби ақпарат мамандық әлемі туралы, адамның өзін-өзі анықтауы үшін қажет жеке және кәсіби маңызды қасиеттері туралы, оқу орындарының жүйесі және мамандық алу жолдары туралы, қоғамның кадрларға деген қажеттіліктері туралы ақпаратты қамтиды.
Кәсіби білім беру мектеп оқушыларының бейімділігі мен кәсіби қызығушылықтарын қалыптастыруды қамтиды. Кәсіптік білім берудегі педагогикалық жұмыстың мәні студенттерді оқу және сыныптан тыс жұмыстардың әртүрлі түрлеріне, қоғамдық пайдалы және өнімді еңбекке қатысуға шақыру болып табылады. Бұл сіздің бейімділіктеріңізді және қабілеттеріңізді білуге ​​және анықтауға мүмкіндік береді. Бейімділік қызмет процесінде дамиды, ал кәсіби білім кәсіби қызығушылық болған жағдайда ойдағыдай жинақталады. Оқушының өзін әр түрлі іс-әрекетте сынап көруі маңызды.
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